
SPRAWDŹ SWOJE UMIEJĘTNOŚCI

ZADANIE 9

Dokonaj konwersji liczby w zapisie dziesiętnym na stałopozycyjną dwójkową.
a) 7,125(10)
b) 2,25(10)
c) 5,5(10)

ZADANIE 10

Zapisz w systemie uzupełnień do 2 (U2).
a) -13(10)
b) -99(10)
c) -199(10)

ZADANIE 11

Narysuj układ bramek logicznych NAND, który może zastąpić bramkę NOR.

KRZYŻÓWKA

Rozwiąż krzyżówkę. Rozwiązanie wraz z hasłem przedstaw do oceny.
1. Jedna z trzech metod zapisu to znak . . .
2. W tym systemie do zapisu liczb używa się cyfr: 0,1, 2, 3,4, 5, 6,7.
3. Jedno z trzech praw logicznych algebry Boole’a.
4. Za jego pomocą sprawdzamy poprawność naszych wyników.
5. System, którego używa się w elektronice cyfrowej.
6. Reprezentacja stałoprzecinkowa.
7. Najmniejsze jednostki danych.
8. Są podstawą każdego systemu przeliczeniowego.
9. Przeliczanie.
10. Bramka, która realizuje operacje negacji logicznej.
11. Funkcja, matematyczny model opisu cyfrowego układu kombinacyjnego
12. Podstawą tego systemu jest liczba 10.
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KARTA PRACY 1
Przechwycono transmisję danych obcego wywiadu w postaci ciągu zer i jedynek. Pracownikom biura kryptografii udało się ustalić, że każdy znak zapisano za pomocą słów 8-bitowych. Utworzono również tabelę częściowo rozszyfrowanego alfabetu, ale w zapisie dziesiętnym. Mając te wszystkie informacje, rozszyfruj treść
wiadomości.
	kod
	litera
	kod
	litera
	kod
	litera
	kod
	litera
	kod
	litera

	111
	A
	6
	F
	12
	K
	28
	P
	77
	W

	1
	B
	9
	G
	13
	L
	16
	R
	88
	Z

	14
	C
	10
	H
	11
	M
	17
	S
	70
	Ź

	4
	D
	7
	I
	128
	N
	55
	T
	29
	Ż

	5
	E
	8
	J
	33
	O
	62
	U
	31
	Y


Zaszyfrowana treść wiadomości: 0000001000010000011011110000101100001100000001110000110100100001000010010000011100001110010110001000000000000101
Odszyfrowana treść wiadomości:

PODSUMOWANIE

TEST 2. Część pisemna egzaminu zawodowego

Zadanie 1.

Ile bramek NOT zastosowano w układzie cyfrowym 7404?
A. 8.
B. 4.
C. 6.
D. 3.

Zadanie 2.

Cyfra 8 jest podstawą systemu
A. oktalnego.
B. binarnego.
C. decymalnego.
D. heksadecymalnego.

Zadanie 3.

Sumując liczby zapisane w systemie binarnym 1011(2) i 1111(2), otrzymamy
A. 1010101(2).
B. 11111(2).
C. 11010(2).
D. 100110(2).

Zadanie 4.

Rysunek przedstawia bramkę logiczną
[image: image1.png]


A. NOR.
B. OR.
C. AND.
D. NAND.

Zadanie 5.

Zapis 00:56:56:CF:FF:88 korzystający z systemu szesnastkowego jest wykorzystywany do oznaczenia
A. adresu MAC karty sieciowej.
B. zapisu uprawnień do pliku.
C. dzielenia liczb binarnych.
D. opisu adresu IPv4.
